

# 新车“价格战”下，二手车商利润下滑

业内人士：市场潜力巨大，需建新能源车评估体系



9月3日，前来中南二手车世界看车的人寥寥无几。



扫码看视频

9月3日，记者走访了长沙二手车市场发现，今年以来车企掀起的“价格战”已传导至二手车市场，二手车商利润空间被进一步压缩。由于技术、新车迭代快，保值率低，当下长沙新能源二手车的交易并不活跃。

不过业内人士普遍认为，未来我国二手车市场潜力巨大，行业亟需建立新能源车评估体系。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 胡锐

## 【走访】二手车利润下滑 新能源车少见

9月3日，记者来到长沙最大的二手车市场——中南二手车世界看到，来市场看车的人寥寥无几。很多车铺的工作人员不是在低头看手机，就是在相互聊天，若见到有陌生面孔上门，便会上前热情招呼。

“车况情况一定会给你讲清楚，不会有半点隐瞒，可以写进合同里。”9月3日，在中南二手车市场的某二手车商铺，工作人员对客户介绍道。看车的黄女士介绍，她想购置一辆二手车用来代步，要求车龄和公里数都不太长，车况好、油耗不高，预算在7万元左右。当天，黄女士虽然看中了几辆车，但并未交定金，“加了微信，回去再对比、综合考虑下。”

记者了解到，当下正处于二手车市场淡季，车商销量普遍一般。“上个月才卖了10多辆。”车商李先生向记者介绍，行情好的时候，他们店一个月可以卖20多辆。不过多名车商受访时表示，相比淡季交易量环比下降，更令车商郁闷的是，今年以来二手车的利润出现了明显下滑。

“现在都不敢随便收车了。”车商李先生说，现在他们收进来一辆车，会尽量在3个月内卖出，不然就面临亏本的风险。一方面存货会占用资金，而资金是有成本的，而更重要的是二手车的车龄越长，市场价值也会越低。“如果超过3个月卖不掉，放在手里只会越亏越多。”

记者还发现，市场内的新能源二手车少见，有商家在展厅摆放了20多辆车，仅一两台是新能源车，还有不少商家的展厅内全是燃油车。“除了特斯拉和比亚迪外，其他的都太少。”某车商表示，相比燃油车，新能源二手车的流通性、保值率都更低，“怕砸在手里。”

## 【探析】受新车价格战冲击 新能源车迭代快

“主要是新车大幅降价。”二手车利润下滑厉害，湖南省二手车流通协会秘书长潘国强在接受三湘都市报记者采访时如此表示，新车市场的价格战扰乱了二手车定价体系，市场上还出现了一些二手车价格高于新车价格的极端案例。“买二手

车就是投性价比更高，现在新车大幅降价，二手车的利润可想而知了。”

的确，今年以来，国内新车市场多次掀起“价格战”，单车降幅高达7万元，这直接冲击了二手车市场，包括利润和成交量。据中国汽车流通协会发布的最新数据，按可比口径计算，8月1日至8月20日，二手车交易量为104.6万辆，较7月份同期下降2.6%，预计8月交易量在153万辆左右，环比下滑。

在潘国强看来，虽然当下新能源汽车一片火热，但其在二手车市场上仍属“异类”。“即使是知名二手车平台，在收购新能源车时都十分谨慎。”潘国强说，相比燃油车，新能源车的技术迭代更快，其二手车的保值率更低，配件等售后存在垄断现象。很多个体二手车商更是直言不讳地表示，经营新能源二手车就是个“大坑”，“在市场完全打开前，绝对不碰。”

## 【观点】市场潜力大 需建新能源车评估体系

“未来，我国二手车市场发展潜力巨大。”湖南二手车流通协会秘书长潘国强受访时表示，虽然我国二手车行业仍存诸多问题，但随着汽车保有量的进一步提升，汽车将由增量时代转向存量时代。数据显示，截至2022年，中国汽车保有量突破3.1亿台，拥有汽车驾照的人员达到4.5亿人，1.4亿人有驾照没有车。

乘联会秘书长崔东树也表示，随着二手车单独签注政策的实施，汽车经销商集团的二手车业务将蓬勃发展，中国二手车发展潜力巨大。招银国际研究部副总裁白毅阳向财经网汽车分析时则称，“无论从保有量占比和新旧比指标来看，中国二手车市场都有比较大的增长空间。”

不少业内人士受访时表示，我国亟需建立适应未来发展、在全国性市场中普遍认可的新能源二手车检测评估体系，同时在车主权益的继承、新能源二手车交易便利性等方面进行统一规范和细化。

“近三年出厂的新能源二手车保值率快速提升。”潘国强说，这是因为厂家为了抢市场，亏本卖车，导致车型性价比大幅度提升。“随着新能源车型渗透率快速提升，愿意买新能源二手车的人将逐渐增多。”

楼市利好政策不断  
长沙9月预计  
42个楼盘推新



扫码看视频

三湘都市报9月3日讯  
首套房首付最低二成、二套房最低三成……连日来，楼市利好政策不断，“金九”的开局也是希望满满，不少房企正摩拳擦掌准备推新。9月1日，据象盒找房网不完全统计，长沙9月预计有42个楼盘推新，其中纯新盘就多达15个，像招商蛇口江山境三期、中建桃李九章等网红项目都将在本月推新。

从推盘数量来看，岳麓区为绝对的供货大户，将有16个楼盘推新，在各区中遥遥领先。天心区将有9个项目推新、望城区6个项目紧跟其后，另外开福区4个项目、雨花区3个项目、芙蓉区3个项目、长沙县1个项目。

产品类型方面，本月主要以高层住宅为主，另有一些小高层、洋房、叠墅，面积段以刚改、改善为主。由此可以看出，长沙楼市“改善”仍是主流。同时，也有少量100平方米以下户型推新。比如望城的天境新城就即将推出98—140平方米高层，均价约为6500元/平方米。中交麓江春望即将推出89—143平方米高层，均价约11000元/平方米。

值得注意的是，本月还有15个项目即将全新入市。包含招商蛇口江山境三期、长沙建发有山、龙湖云河颂、中建桃李九章、湖南建投向江徕、长房浅山时光、汇珺府、湖南建投御湖印、澳海晴川赋、亦豪FFC星云府、梦想山悦和鸣、麓润栖湖等等。其中，有不少项目是未开先火的网红项目，预计将吸引不少改善型购房者入市。

“‘金九’房企开始提前备货积极，到8月底住宅已经实现了周度供应三连涨，房企推售也在明显加速。”克而瑞湖南区域相关负责人指出，8月底商品住宅市场供应上涨，成交端上涨动力不足，处于低位盘整阶段。但近日来，住建部、央行、金监局等三部委联合发文，推进“认房不认贷”等政策的落地，将极大地利好市民置换及异地购房的需求。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 通讯员 颜菁杉

链接

## 9月部分入市房源

9月，长沙保利梅溪天塘将推出187平方米、220平方米的高层住宅，预计均价为16000元/平方米起；江山印将推出191—194平方米、638平方米高层住宅，预计均价约18000元/平方米；长沙悦府即将推出105—366平方米商业大平层，均价约22500元/平方米；

招商蛇口江山境三期预计将推出143平方米高层住宅，预计均价为23000元/平方米；梦想山悦和鸣预计将推出110—140平方米小高层、复式，项目毛坯限价13000元/平方米；轨道万科璞悦湾将推出118—143平方米高层，均价约12500—15500元/平方米；碧桂园阅山境即将推出127—143平方米洋房，均价约13000元/平方米。